
Ata da Reunião Ordinária do Departamento de Educação do Centro de Ciências 1 

Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada em onze de 2 

abril de 2019. 3 

 4 

Aos onze dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às dezesseis horas e trinta minutos, reuniu-se o 5 

Departamento de Educação (DED), na sala do Laboratório de Pedagogia (CCAE) da Universidade 6 

Federal da Paraíba, Campus IV, sob a chefia da Profa. Dra. Evelyn Fernandes Azevedo Faheina. 7 

Atendendo à convocação, compareceram os seguintes professores: Aline Cleide Batista, Antonio 8 

Alberto Pereira, Francymara Antonino Nunes de Assis, Gilmar Leite Ferreira, Joel Araújo Queiroz, 9 

Maria da Penha Caetano de Figueiredo Gill, Maria Valdenice Resende Soares, Paulo Roberto 10 

Palhano Silva, Shirley Targino Silva e Thatyanne Krause Lima Brito dos Santos, bem como a 11 

representante discente, Rayanne de França Fasseluan. Presente também se encontrava o Assistente 12 

em Administração, Francisco José Lucena dos Santos, o qual secretariou a reunião. Constando o 13 

quorum regimental, a Senhora presidente iniciou a sessão tendo como pontos de pauta: (1) Informes; 14 

(2) Aprovação da Ata - Reunião Ordinária (março/2019); (3) Apreciação do Processo de 15 

Progressão Funcional do Prof. Dr. Gilmar Leite Ferreira, de Adjunto C, nível III, para 16 

Adjunto C, nível IV. Relatora: Profa. Dra. Sônia Maria Cândido da Silva; (4) Apreciação para 17 

Denominação de “Auditório Paulo Freire” para o auditório situado na unidade de 18 
Mamanguape do CCAE UFPB. (1) Informes. A profa. Evelyn passou a palavra à profa. Valdenice, 19 

que reforçou que a avaliação interna, falada na reunião anterior, já estava disponível pelo SIGAA 20 

para os professores, alunos e técnicos. Em seguida, a profa. Thatyanne informou sobre o debate de 21 

Política e Gestão da Educação que estará realizando no Auditório de Mamanguape, dia 26/04/2019, 22 

que terá como palestrante o ex-governador Ricardo Coutinho. A profa. Evelyn comunicou que os 23 

alunos do Curso de Pedagogia estão planejando realizar, logo no início do próximo período letivo, o 24 

primeiro Fórum dos Estudantes do Curso de Pedagogia do Litoral Norte. Informou também que ainda 25 

não respondeu a todos os professores quanto às disciplinas 2019.1, uma vez que ainda está ajustando 26 

o horário, pois tem um prazo para designação de professores até dia 29/04. Informou ainda que houve 27 

um recurso contra o concurso público para professor efetivo da Área de Fundamentos da Educação, 28 

mas que espera que logo se resolva, pois diante da necessidade do Departamento, já está contando 29 

com a chegada da nova professora o quanto antes. A profa. Evelyn passou a palavra para o prof. 30 

Paulo, que informou que passaram quatro pessoas na pós-graduação GEPeees, sendo uma no 31 

mestrado e três no doutorado, em Educação. Informou também que este mês estará, junto com outras 32 

pessoas, em algumas escolas indígenas potiguaras fazendo um debate sobre o povo indígena e a 33 

realidade política brasileira, momento em que também será feita a exposição das fotografias do índio 34 

potiguara. Informou também que a mobilização dos potiguaras, que acontece todo dia dezenove, 35 

acontecerá dia vinte, porque o dia dezenove será sexta-feira santa. Comunicou ainda que a 36 

certificação do Secampo está publicada e explicou que o motivo da demora foi um problema 37 

administrativo na Editora. A profa. Evelyn informou que foi lançado o Edital do PIBIC, com o prazo 38 

de até 30/04/19 para a submissão de projetos pelos professores.  A profa. Evelyn passou a palavra 39 

para o prof. Joel, que informou que a Coordenação do Curso de Pedagogia enviou e-mails para os 40 

professores solicitando informações básicas sobre área de pesquisa e projetos que estão 41 

desenvolvendo, a fim de alimentar o site do Curso de Pedagogia para possibilitar o acesso dos alunos 42 

a essas informações. (2) Aprovação da Ata - Reunião Ordinária (março/2019). Foi colocada em 43 

votação a redação da ata da reunião de março e foi aprovada por unanimidade. (3) Apreciação do 44 

Processo de Progressão Funcional do Prof. Dr. Gilmar Leite Ferreira, de Adjunto C, nível III, 45 
para Adjunto C, nível IV. Relatora: Profa. Dra. Sônia Maria Cândido da Silva. A profa. Evelyn 46 

justificou que a professora Sônia, mesmo não podendo ter comparecido à Reunião, por estar em 47 

fisioterapia, encaminhou o relatório pelo prof. Joel, que, então, leu o parecer favorável ao processo de 48 

solicitação de progressão funcional de Adjunto-C III (603) para Adjunto-C IV (604) do prof. Dr. 49 

Gilmar Leite Ferreira, Siape 2016494. Ao final da leitura, salientou que a profa. Sônia marcou 50 

algumas correções que devem ser feitas no processo, e que, depois de feitas as correções, ela disse 51 

que assinaria o parecer. A profa. Evelyn colocou o parecer em votação e foi aprovado por 52 

unanimidade. (4) Apreciação para Denominação de “Auditório Paulo Freire” para o auditório 53 

situado na unidade de Mamanguape do CCAE UFPB. A profa. Evelyn informou que o prof. 54 

Paulo pediu a inclusão deste ponto na pauta da Reunião. O prof. Paulo apresentou o documento do 55 

GEPeeeS que solicita a denominação de “Auditório Paulo Freire” para o auditório situado na unidade 56 



de Mamanguape do CCAE UFPB. Após discussão, ficou resolvido que deveria ser formalizado o 57 

processo para apreciação na próxima reunião. Não havendo nada mais a ser tratado, declarou-se 58 

encerrada a reunião, da qual eu, Francisco José Lucena dos Santos, lavrei a presente ata, que dato e 59 

assino, juntamente com os presentes. 60 
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